
PROPOSITION SUJET ENTRAÎNEMENT DS3_Éléments de correction 

 

EXERCICE 1:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6) Soit la fonction  𝑓 définie par 𝑓(𝑥) =
2𝑥4−6𝑥3

(𝑥−3)2(𝑥−1)
, la courbe représentative de 𝑓 : 

Réponse : a) 

𝑓(𝑥) =
𝑥4 (2 −

6
𝑥
)

(𝑥 (1 −
3
𝑥
))

2

× 𝑥 (1 −
1
𝑥
)

=
𝑥4 (2 −

6
𝑥
)

𝑥2 (1 −
3
𝑥
)

2

× 𝑥 (1 −
1
𝑥
)

=
𝑥 (2 −

6
𝑥
)

(1 −
3
𝑥
) (1 −

1
𝑥
)
 

Or par somme lim
𝑥→+∞

2 −
6

𝑥
= 2 donc par produit  lim

𝑥→+∞
𝑥 (2 −

6

𝑥
) = +∞ 

Par somme  lim
𝑥→+∞

1 −
3

𝑥
= lim

𝑥→+∞
1 −

1

𝑥
= 1 donc par produit  lim

𝑥→+∞
(1 −

3

𝑥
) (1 −

1

𝑥
) = 1  

D’où par quotient  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞ . 

Idem en −∞ 

7) On reprend la même fonction que celle de la question 6), sa courbe représentative : 

Réponses : b) et c) 

𝑓(𝑥) =
2𝑥3(𝑥 − 3)

(𝑥 − 3)2(𝑥 − 1)
=

2𝑥3

(𝑥 − 3)(𝑥 − 1)
  

𝑥  −∞                           1                                3                                  +∞ 

Signe de (𝑥 − 3)(𝑥 − 1)                 +                 0               −              0                   + 

 

Or lim
𝑥

>
→3

(𝑥 − 3)(𝑥 − 1) = 0+ et lim
𝑥

<
→3

(𝑥 − 3)(𝑥 − 1) = 0−  

Et lim
𝑥→3

2𝑥3 = 54 donc par quotient on a lim
𝑥

>
→3

𝑓(𝑥) = +∞  et lim
𝑥

<
→3

𝑓(𝑥) = −∞   

lim
𝑥

<
→1

(𝑥 − 1) = 0− 𝑒𝑡 lim
𝑥

>
→1

(𝑥 − 1) = 0+ donc par quotient lim
𝑥

<
→1

1

𝑥−1
 = −∞ 𝑒𝑡  lim

𝑥
>
→1

1

𝑥−1
 = +∞ 

lim
𝑥→1

2𝑥3

𝑥−3
= −1 donc par produit lim

𝑥
<
→1

 𝑓(𝑥) = +∞  𝑒𝑡 lim
𝑥

>
→1

 𝑓(𝑥) = −∞   

8) Soit la fonction 𝑔 définie par 𝑔(𝑥) =
𝑒𝑥

(𝑥+1)2
− 𝑥2 

Réponse : a) 

𝑔(𝑥) =
𝑒𝑥

𝑥2 (
𝑥2

(𝑥 + 1)2 −
𝑥4

𝑒𝑥
) =

𝑒𝑥

𝑥2 (
𝑥2

𝑥2 (1 +
2
𝑥
+

1
𝑥2)

−
𝑥4

𝑒𝑥
) =

𝑒𝑥

𝑥2 (
1

(1 +
2
𝑥
+

1
𝑥2)

−
𝑥4

𝑒𝑥
)  

Par somme et quotient   lim
𝑥→+∞

1

(1+
2

𝑥
+

1

𝑥2
)

= 1 et par croissance comparée  lim
𝑥→+∞

𝑥4

𝑒𝑥
= 0 donc par somme 

lim
𝑥→+∞

1

(1+
2

𝑥
+

1

𝑥2
)
−

𝑥4

𝑒𝑥
= 1 

Par croissance comparée  lim
𝑥→+∞

𝑒𝑥

𝑥2
= +∞ donc par produit  lim

𝑥→+∞
𝑔(𝑥) = +∞ 

9) Soit la fonction 𝑓 définir sur 𝑅\{−1} par 𝑓(𝑥) = 5𝑥 + 1 −
3

𝑥+1
. 

Réponses : b) et c) 

Par somme on montre que  lim
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞ , donc 𝐶𝑓 n’admet pas d’asymptote horizontale. 



lim
𝑥

<
→−1

(𝑥 + 1) = 0− 𝑒𝑡 lim
𝑥

>
→−1

(𝑥 + 1) = 0+ d’où par quotient et produit  lim
𝑥

<
→−1

−
3

𝑥+1
= +∞ 𝑒𝑡 lim

𝑥
>
→−1

−
3

𝑥+1
= −∞  

Or  lim
𝑥→−1

5𝑥 + 1 = −4 donc par somme  lim
𝑥

<
→−1

𝑓(𝑥) = +∞ 𝑒𝑡 lim
𝑥

>
→−1

𝑓(𝑥) = −∞ 

Ce qui signifie bien que 𝐶𝑓 admet une asymptote verticale d’équation 𝑥 = −1. 

𝑓(𝑥) − (5𝑥 + 1) = −
3

𝑥+1
 or  lim

𝑥→+∞
𝑥 + 1 = +∞ donc par quotient  lim

𝑥→+∞
−

3

𝑥+1
= 0 

De même on montre que  lim
𝑥−∞

−
3

𝑥+1
= 0 

Ce qui signifie que 𝐶𝑓 admet une asymptote oblique en ±∞ d’équation 𝑦 = 5𝑥 + 1. 

   

EXERCICE 2 :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 EXERCICE 3 :  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   4. lim
𝑥→−∞

−𝑥 = +∞ et  lim
𝑋→+∞

𝑒𝑋 = +∞ donc par composée  lim
𝑥→−∞

𝑒−𝑥 = +∞ 

lim
𝑥→−∞

𝑥 + 2 = −∞ donc par produit  𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) = −∞ 

𝑓(𝑥) = 𝑥𝑒−𝑥 + 2𝑒−𝑥 + 1 =
𝑥

𝑒𝑥
+ 2𝑒−𝑥 + 1 

Or  lim
𝑥→+∞

−𝑥 = −∞  et  lim
𝑋→−∞

𝑒𝑋 = 0 donc par  composée et produit  lim
𝑥→+∞

2𝑒−𝑥 = 0 

Par croissance comparée  lim
𝑥→+∞

𝑥

𝑒𝑥
= 0, donc par somme  𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞
𝒇(𝒙) = 𝟏 

On peut donc en déduire que la courbe représentative de 𝒇admet une asymptote horizontale d’équation 𝒚 = 𝟏 en 

+∞. 

EXERCICE 4 : 

Soit la fonction 𝑓 définie par 𝑓(𝑥) = (2𝑥2 − 4𝑥 + 1)𝑒2𝑥  sur R. 

1. 𝑓′(𝑥) = (4𝑥 − 4)𝑒2𝑥 + (2𝑥2 − 4𝑥 + 1) × 2𝑒2𝑥  on utilise (𝑢 × 𝑣)′ = 𝑢′𝑣 − 𝑢𝑣′ 

𝑓′(𝑥) = 𝑒2𝑥(4𝑥 − 4 + 4𝑥2 − 8𝑥 + 2) = 𝑒2𝑥(4𝑥2 − 4𝑥 − 2)  

Pour tout 𝑥 ∈ 𝑅. 𝑒2𝑥 > 0 le signe de 𝑓′(𝑥) ne dépend que du signe de 4𝑥2 − 4𝑥 − 2. 

Étude du signe de 4𝑥2 − 4𝑥 − 2 : 

Δ = (−4)2 − 4 × 4 × (−2) = 16 + 32 = 48 , Δ > 0 le polynôme admet dont deux racines réelles distinctes 

𝑥1 =
4−√48

8
=

4−4√3

8
=

1−√3

2
  et 𝑥2 =

1+√3

2
 

𝑥  −∞                     𝑥1                                𝑥2                               +∞ 
Signe de 𝑓′(𝑥)                  +         0                    −             0                  + 

Variations de 
𝑓 

                        𝑓(𝑥1)                                                                       +∞ 
 
 
0                                                          𝑓(𝑥2) 

 

2𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 𝑥2 (2 −
4

𝑥
+

1

𝑥2
)   

Par somme  lim
𝑥→+∞

2 −
4

𝑥
+

1

𝑥2
= 2 et  lim

𝑥→+∞
𝑥2 = +∞   donc par produit  𝐥𝐢𝐦

𝒙→+∞
𝒇(𝒙) = +∞   

𝑓(𝑥) = 2𝑥2𝑒2𝑥 − 4𝑥𝑒2𝑥 + 𝑒2𝑥 = 2𝑥2𝑒𝑥𝑒𝑥 − 4𝑥𝑒𝑥𝑒𝑥 + 𝑒2𝑥  

Or  lim
𝑥→−∞

𝑥2𝑒𝑥 lim
𝑥→−∞

𝑥𝑒𝑥 = 0 par croissance comparée et  lim
𝑥→−∞

𝑒𝑥 = lim
𝑥→−∞

𝑒2𝑥 = 0 



Donc par produit  lim
𝑥→−∞

2𝑥2𝑒𝑥𝑒𝑥 = lim
𝑥→−∞

4𝑥𝑒𝑥𝑒𝑥 = 0 et par somme  𝐥𝐢𝐦
𝒙→−∞

𝒇(𝒙) = 𝟎 

On peut donc en déduire que la courbe représentative de 𝒇admet une asymptote horizontale d’équation 𝒚 = 𝟎 

(l’axe des abscisses) en −∞. 

2. a. 𝑓(0) = 1 

b. 𝑓(𝑥) = 0 ⇔ (2𝑥2 − 4𝑥 + 1)𝑒2𝑥 = 0 ⇔ 2𝑥2 − 4𝑥 + 1 = 0 car 𝑒2𝑥 > 0 𝑝𝑜𝑢𝑟 𝑡𝑜𝑢𝑡 𝑥 ∈ 𝑅 

Δ = (−4)2 − 4 × 2 × 1 = 16 − 8 = 8;Δ > 0 le trinôme admet donc deux racines réelles distinctes. 

𝑥1 =
4−√8

4
=

4−2√2

4
=

2−√2

2
 et 𝑥2 =

2+√2

2
 

𝑆 = {
2−√2

2
;

2+√2

2
}  

 

c. Quelles interprétation graphique peut­on faire des réponses obtenues en a et b ? 

Interprétation graphique de la a) : la courbe 𝐶𝑓 coupe l’axe des ordonnées au point 𝐴(0; 1). 

Interprétation graphique de la b) : la courbe 𝐶𝑓 coupe l’axe des abscisses aux points 𝐵 (
2−√2

2
 ; 0) 

3. 𝑇0: 𝑦 = 𝑓′(0)(𝑥 − 0) + 𝑓(0)  

𝑜𝑟 𝑓′(0) = −2 donc 𝑇0: 𝑦 = −2𝑥 + 1 

4. a. 𝑓′′(𝑥) = (8𝑥 − 4)𝑒2𝑥 + (4𝑥2 − 4𝑥 − 2) × 2𝑒2𝑥 = 𝑒2𝑥(8𝑥 − 4 + 8𝑥2 − 8𝑥 − 4) = 𝑒2𝑥(8𝑥2 − 16) =

8𝑒2𝑥(𝑥2 − 2) 

            b. Pour tout 𝑥 ∈ 𝑅, 8𝑒2𝑥 > 0, le signe de 𝑓′′(𝑥) ne dépend donc que de 𝑥2 − 2. 

𝑥  −∞                −√2                             √2                            +∞ 
Signe de 𝑓′′(𝑥)               +            0            −                 0              + 

Ce qui signifie que la fonction 𝑓 est convexe sur ] −∞;−√2[ et sur ]√2;+∞[ et la fonction est concave sur                      

] − √2;√2[. 

            c. Sur l’intervalle [−√2;√2] , la fonction est concave, donc 𝐶𝑓 est en­dessous de ses tangentes sur cecet 

intervalle, or 0 appartient À cet intervalle donc 𝐶𝑓 en dessous de 𝑇0 sur cet intervalle. 

 

QUESTION BONUS : 

Tracer la section du cube ABCDEFGH par le plan IJK, avec 𝐼 ∈ [𝐸𝐹];𝐾 ∈ 𝑓𝑎𝑐𝑒 𝐴𝐵𝐹𝐸 𝑒𝑡 𝐽 ∈ 𝑓𝑎𝑐𝑒 𝐴𝐷𝐻𝐸. 

figure Geogebra : 

https://www.geogebra.org/classic/kgscvqbf 

 


